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Obec Hrachovište realizuje projekt s názvom „Rekonštrukcia miestnej komunikácie v obci Hrachovište“ s kódom 309070FKR5, podporený z Programu rozvoja vidieka SR 2014-2022.
Celková výška oprávnených výdavkov projektu je 19 233,37 EUR. Nenávratný finančný príspevok pozostáva zo zdrojov Európskeho poľnohospodárskeho fondu pre rozvoj vidieka a štátneho rozpočtu SR a predstavuje sumu 18 271,70 EUR. 
Cieľom projektu je rekonštrukcia cesty v časti obce Hrachovište, ktorá je v súčasnosti v nevyhovujúcom technickom, funkčnom i estetickom stave. Opatrenia sú zamerané na obnovenie prevádzkových parametrov komunikácie. V prípade nerealizácie predmetnej rekonštrukcie miestnej komunikácie a pri predpokladanom náraste dopravného zaťaženia by nastal negatívny vplyv predovšetkým na bezpečnosť všetkých účastníkov cestnej premávky ako aj obyvateľov obce a zvýšenú hlučnosť dopravy. Zrekonštruovaná miestna komunikácia zlepší prepojenie obce so širšou dopravnou dostupnosťou. Zlepšenie parametrov komunikácie prispeje k oživeniu znevýhodnenej vidieckej oblasti, ako aj k rozvoju vidieckeho cestovného ruchu.  Cieľom projektu je teda zvýšenie atraktivity obce, vytvorenie vhodných podmienok pre realizáciu ďalších rozvojových aktivít a zlepšenie dostupnosti a prepojenosti riešeného územia.
Projekt je podporený v rámci Opatrenia 7 - Základné služby a obnova dedín vo vidieckych oblastiach a Podopatrenia 7.2. - Podpora na investície do vytvárania, zlepšovania alebo rozširovania všetkých druhov infraštruktúr malých rozmerov vrátane investícií do energie z obnoviteľných zdrojov a úspor energie (mimo Bratislavský kraj)
Projekt bol podaný do výzvy vyhlásenej Miestnou akčnou skupinou - Kopaničiarsky región s kódom MAS_038/7.2/2.
Odkaz na webové sídlo poskytovateľa: www.apa.sk 
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