Vážené slávnostné zhromaždenie!
Nebudem rozprávať životopisné fakty o pánovi generálovi Imrichovi Gablechovi. O to sa iniciatívne postaral pán Rumánek, ktorý Vám to pripravil a bude Vám to rozdané v písomnej podobe, za čo mu veľmi pekne ďakujem. Ja Vám hovorím svoj názor na pána Gablecha, totiž, že to bol veľmi odvážny a statočný chlap. Upozorňujem, že môj príhovor nie je rozprávka so šťastným koncom, lebo ani život pána Gablecha taký nebol.
 Deväťdesiat percent mužskej populácie ide do zákopov pod hlavňami vojenskej polície s vedomím, že nesplnenie rozkazu a dezercia sa trestá smrťou, takže útek pred smrťou sa realizuje útokom na nepriateľské postavenia, čím je daná šanca prežiť.

Aj v časoch pána Gablecha bezprostredne hrozila vojna. On sa nevyhýbal, naopak – z vlastnej iniciatívy sa prihlásil do školy pre bojových pilotov a absolvoval ju. Vedel, že ako pilot bojového lietadla môže prísť o život veľmi rýchlo, ale urobil to. Nakoniec ale za vlasť bojovať nemohol. Rozhodnutím politikov naša armáda nebojovala. Československo bolo anektované Nemeckom bez boja a rozdelené.
Pán Gablech ale nebol človekom, ktorý vyhľadáva boj len pre boj. Lebo aj takí sú. Nemecká armáda by ho bola s radosťou zaradila do svojich leteckých operácií na východnom fronte. Mnohí jeho súčasníci, aj z Hrachovišťa, bojovali v slovenských divíziách pod nemeckým velením na východnom fronte. On, ako vlastenec, chcel bojovať proti agresívnej veľmoci, ktorá vojensky obsadila náš štát. Preto odletel so svojím strojom do Poľska spolu s ďalšími letcami. Lenže Poľsko zdrvila nemecká armáda v pomerne krátkom čase, žiadna protiofenzíva sa nestihla zorganizovať, tak musel putovať ďalej. Dostal sa do sovietskeho zajatia. Pobyt v zajateckých táboroch mu zničil zdravie, jeho organizmus už nezniesol preťaženie počas letu. Tak bol v Anglicku leteckým navigátorom. Ono je to veľmi zodpovedná práca, riadiť prevádzku vojenského letiska v bojovom režime. Robil to dobre, lebo za to bol viackrát povyšovaný a chválený.
Žiaľ, po vojne prišiel Víťazný február a nešťastné päťdesiate roky... Dostali sme sa ako štát do zóny sovietskeho vplyvu. Tam mali už tridsaťročnú prax a osvedčené postupy od revolúcie v kádrovaní, väznení, krágľovaní a v popravách politických oponentov, triednych nepriateľov či odporcov režimu. Dlho to netrvalo a pán Gablech bol vyhodený z armády ako podozrivý a nežiadúci, musel sa živiť zamestnaniami, ktoré neboli spoločensky ani finančným ohodnotením dostatočné pre človeka jeho formátu a vzdelania. Nič mi do toho nie je, ale pravdepodobne aj rozpad prvej rodiny mohol súvisieť s perzekúciami, veď tie boli vedené proti celej rodine, nie iba proti nemu a taký tlak znesie málokto. Z hodnotenia dostupných faktov mám dojem, že koncom šesťdesiatich rokov odchádzali z našej armády, tajných služieb a vedenia strany do dôchodku povojnoví protagonisti vyškolení u NKVD, KGB, GRU a podobných dobromyseľných tajnoslužobníckych organizácií. Usudzujem tak preto, lebo v záznamoch je, že v tom čase pána Gablecha v zálohe niekoľkokrát hodnostne povýšili, aj keď jemu samému to neprinieslo žiadne spoločenské či finančné výhody alebo satisfakciu. Bol rehabilitovaný až po roku 2000.
Tu za mnou, na pamätnej tabuli, je jeho fotografia. Symbolicky z nej bude účastný na existencii a živote našej krásnej obce. Tak mu vzdávam úctu ako rodák rodákovi. Ako občan doživotnému čestnému občanovi obce. Ako podplukovník v zálohe brigádnemu generálovi. Ako starosta v mene všetkých občanov a obyvateľov obce a dovolím si to aj v mene vážených, dnes tu prítomných hostí. 
Možno sa mi budete smiať – pred niekoľkými  týždňami sa mi po desiatkach rokov dostala do rúk kniha „Štyria tankisti a pes“ – no, s radosťou som si ju znova prečítal! Autor tam v jednej pasáži uvádza niečo, čo mi akosi pasuje aj na túto dnešnú situáciu: „ ...nerušme tých, ktorí spia! Mŕtvi od nás nepotrebujú veľa – len aby sme na nich spomínali a žili tak, ako by si oni želali, aby sme žili“.
