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Vec:  Zmeny a doplnky č.2 „Územného plánu obce Čachtice“. 

Obstarávateľ strategického dokumentu: Obec Čachtice , Obecný úrad Čachtice, Malinovského 769, 91621 , IČO: 00311464

- informovanie verejnosti o strategickom dokumente podľa zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 

Obec Hrachovište ako dotknutá obec v súlade s § 6 ods. 5 v spojení s § 65 g zákona č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov informuje verejnosť o doručení oznámenia o strategickom dokumente: „Zmeny a doplnky č.2 Územného plánu obce Čachtice“. 
[bookmark: _GoBack]Oznámenie o strategickom dokumente bolo doručené od Okresného úradu Nové Mesto nad Váhom, Odboru starostlivosti o životné prostredie, Hviezdoslavova 36, 915 41 Nové Mesto nad Váhom v elektronickej podobe dňa 03.05.2024. 
Oznámenie o strategickom dokumente s návrhom strategického dokumentu je zverejnené na: 
https://www.enviroportal.sk/sk/eia 
Zároveň informujeme verejnosť, že oznámenie o strategickom dokumente a návrh strategického dokumentu v celom rozsahu sú tiež prístupné a možno do nich nahliadnuť, robiť výpisy, odpisy, alebo na vlastné náklady urobiť z nich kópie a to v úradných hodinách na Obecnom úrade Hrachovište, Hrachovište č.255.

                                                    -------------------------------------
  JUDr. Ivan Kolník, starosta

Zverejnené 06.05.2024
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